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                            Объединимся единой целью
     А.З.Гильманов, доктор социологических наук, профессор, заслуженный деятель науки РТ, академик Петровской академии наук и искусств, председатель Татарстанского республиканского отделения

 ПАНИ 

     Ф.Г.Тарханова, поэтесса, прозаик, детский писатель, переводчик, публицист, заслуженный деятель искусств РТ, 
кандидат филологических наук, член-корреспондент ПАНИ

     По словам Президента Петровской академии наук и искусств Леонида Александровича Майбороды, к созданию данной Академии подтолкнуло желание сделать РСФСР более процветающей, а ученых – более востребованными. Я бы хотела добавить к этому прекрасному высказыванию и то, что возобновление старинной Академии помогло и до сих пор помогает, надеюсь, и в будущем окажет всякую поддержку видным деятелям не только Санкт-Петербурга, но и своих региональных отделений. Можно сказать, что основная цель Петровской академии – признание заслуг талантливых личностей, и совместная деятельность во всех областях и направлениях по всей России. Деятели Татарстанского республиканского отделения, в настоящее время возглавляемого академиком Амиром Зарифовичем Гильмановым, также занимаются не только подготовкой и приёмом в свои ряды новых членов, но и активизацией работы ученых и деятелей искусств, распространяя достижения Республики Татарстан в различных сферах, в первую очередь – экономической и социальной. 

     В состав Академии принимаются ведущие ученые, знаменитые искусствоведы и другие деятели не только города Казани, но и других городов Татарстана, например, Набережных Челнов, (машиностроение), Нижнекамска (химическое производство), Бугульмы (нефтедобывающая отрасль).

     1998 году Татарстанское отделение насчитывало 17 представителей в основном из числа ученых, работников искусства, преподавателей высших учебных заведений. А на сегодняшний день оно насчитывает 107 человек. В настоящее время в нашем отделении функционирует 4 секции: 

· обществоведческая (59 чел);

· техническая и физико-нефтяная (13 чел);

· биопсихологическая и медицинская (18 чел);

· искусствоведческая (17 чел).

     В составе Татарстанского отделения – наиболее заслуженные деятели науки, культуры и искусства, медицины, образования, здравоохранения, организаторы производства, имеющие ученые степени и звания, а также представители когорты, удостоенные высокого звания заслуженных и народных деятелей РФ и РТ, лауреатов государственных премий РФ и РТ. Среди них лауреаты премии им. М.В.Ломоносова, профессоры: доктор философских наук Нугаев Магди Алимжанович, доктор социологических наук Гильманов Амир Зарифович, доктор исторических наук Гарафутдинов Рафик Абзалович, доктор педагогических наук Ялалов Фарид Габтелович, доктор социологических наук Ершов Андрей Николаевич; лауреат премии имени выдающегося деятеля искусств, народного артиста СССР О.И.Горбачёва народный поэт РТ, автор многих сценических произведений, лауреат ряда Государственных премий РФ и РТ Харисов Ренат  Магсумович (Ренат Харис); лауреат премии им. Д.И.Менделеева, профессор, доктор технических наук Газизов Алмаз Шакирович; лауреат премии им. Свиридова, народная артистка РБ и РТ, заслуженная артистка РФ Юлтыева Нинель Даутовна.

      Каковы же результаты деятельности членов нашего отделения Академии?

      Начнём с того, что в феврале 2013 года в рамках XXI Международного фестиваля им. Ф.И.Шаляпина с участием ведущих артистов Мариинского театра (г. С.-Петербург), Московского (Новая опера им. Е. Колобова), Башкирского и Татарского (ТАГТОиБ им.М.Джалиля) театров, дирижера Марко Боэми (Италия) с большим успехом шла опера «Любовь поэта». Автор либретто – академик ПАНИ Ренат Харис, музыку написала также академик ПАНИ Резеда Ахиярова. В сентябре 2013 года в этом же театре оперы и балета была постановка оперы «Золотая Орда». Авторы – также Ренат Харис и Резеда Ахиярова.

     Л.В.Карцеву хорошо знают не только в Республике Татарстан как профессора-фамилиста, проявляющего высокую научную активность в своей сфере. Лидия Валерьевна – автор многих научных работ, посвященных семейной проблематике, начиная от статей и заканчивая научными монографиями и учебными пособиями. В 2011 году профессор Карцева создала, а затем возглавила Татарстанское отделение Национального общественного комитета «Российская семья», ведет активную научную и общественную работу в этом направлении, сотрудничая с аппаратом Уполномоченного по правам человека в РТ, Уполномоченного по правам ребенка в РТ, соответствующими министерствами и ведомствами. Вместе с коллегами она внедряет в образовательную практику в средних школах республики элективный курс «Семьяведение» для десятиклассников, пропагандируя традиционные семейные ценности, которым была посвящена её докторская диссертации по социологии, защищенная в 2002 году в диссертационном совете при Ростовском госуниверситете (г. Ростов-на-Дону).

     Юридическое образование не только в нашей республике, но и по всей России всегда было востребованным. Качественные знания можно получить не только в Казанском (Приволжском) Федеральном университете, а также в Казанском юридическом институте МВД России, возглавляемом действительным членом (академиком) Петровской академии наук и искусств, генерал-майором полиции Фоатом Канафеевичем Зиннуровым. Он – почётный сотрудник МВД РФ и МВД РТ, награжден государственными и ведомственными наградами, в том числе медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, орденом Серебряная звезда «Общественное признание», орденом Почёта. Продолжив добрые традиции, он придал новый импульс жизни института: в 2010 году введен в эксплуатацию новый учебный комплекс, аудитории оснащены новейшей техникой и средствами связи, создана единая компьютерная сеть. Разработаны новые учебные программы. Более 70% профессорско-преподавательского состава имеют учёные степени и звания.

     - Мы даем более 50 концертов в год, – говорит академик ПАНИ Анатолий Иванович Шутиков, художественный руководитель и дирижёр Государственного оркестра народных инструментов РТ. – В последние годы на экранах – сплошная «попса». Поэтому мы стараемся пропагандировать и рекламировать академическую музыку. Мы играем и народную, и классику русскую, и зарубежную; эстрадную и музыку из кинофильмов, песни советской эпохи. Молодежь и будущее поколение не должны ориентироваться только на «попсу». Нас очень хорошо принимают и за рубежом. Чтобы все это осталось в наших сердцах и в сердцах наших детей, нужно заниматься и просветительской деятельностью. Мы свою публику готовим с юных лет: наши детские театрализованные концерты проходят обычно при аншлагах…

     К 85-летнему юбилею академика ПАНИ, лауреата премии им. Свиридова, прославленной балерины, народной артистки России, Татарстана и Башкортостана Нинель Юлтыевой был создан документальный фильм «Профессия по любви». Этот фильм подкупает прежде всего искренностью интонации, с которой ведут рассказ её земляки и одаренные ученики.

Энергичная и деятельная Нинель Даутовна мечтает отрыть в Казани академию балета, к своему 90-летию видит открытие при Казанском хореографическом училище интерната, в котором будут учиться одаренные дети со всего Татарстана.

     В Казани более 100 музеев. Главный из них – Национальный музей РТ, генеральным директором которого является академик ПАНИ Гульчачак Ракимзяновна Назипова. Фонды национального музея РТ насчитывают более 905400 единиц хранения, из них более 600 тысяч – предметы основного фонда.

     - С нового года начат ещё один интересный проект – «Знаменитые люди Татарстана». Мы хотим, чтоб в фондах Национального музея РТ появились коллекции известной певицы Алсу, актрисы Чулпан Хаматовой, известного теннисиста Марата Сафина и других наших известных соотечественников – актёров, певцов, спортсменов, писателей, ученых, общественных деятелей и других, – говорит Гульчачак Назипова.

     Все это – история прошлого и нашего времени. Чтоб люди знали эту историю, все стремления работников музея направлены на привлечение взрослых и детей в знаменитый национальный музей РТ. 

     В области литературы не только на российском, татарстанском, но и международном уровне свою популярную нишу занимает поэт, мыслитель, историограф, переводчик, драматург и прозаик, в том числе и действительный член ПАНИ Равиль Бухараев. Его произведения публиковались в ведущих литературных журналах России и других стран. В январе прошлого года был опубликован большой блок воспоминаний деятелей искусств, науки, поэтов и писателей разных стран, Москвы и Казани о его значительном вкладе в мировую культуру. Его книги о Казани, татарской истории и современности рекомендованы к изучению в университетах многих стран. В своё время всемирный известный писатель и дипломат Чингиз Айтматов открыто назвал Бухараева «национальным сокровищем».

     К сожалению, после 60-летнего юбилея, Равиля Бухараева не стало. «В Лондоне, где он жил и работал, в день его рождения 18 октября прошел большой творческий вечер. Это событие совпало с выходом книги прозы «Письма в другую комнату» на английском языке в переводе Джона Фарндона. Эту книгу уже отметила в своих обзорах самая известная английская газета «Таймс». Презентация этой книги уже состоялась в разных литературных клубах Лондона. Готовятся презентации и в других городах Европы, в том числе и в Париже. Во всех его произведениях присутствует живое слово писателя и поэта в нашей сегодняшней жизни и во всем обозримом культурном пространстве», - информирует его супруга Лидия Григорьева, также действительный член ПАНИ.

     Интересно и то, что принятые в последние два года в Петровскую академию начинают активизироваться и поэтому в разы увеличивается объем работ их деятельности, производительность труда. Приведем один пример: только во II половине 2013 года писатель, переводчик поэтесса, бывший главный советник Аппарата Кабинета Министров РТ, член-корреспондент Петровской академии наук и искусств смогла выпустить 4 книги: авторизованный перевод с русского на татарский язык книга «Республика Татарстан. Увлекательное путешествие» (500 стр.), сборник рассказов, романа и повести «В океане чувств» (350 стр.), сборник стихов «Посвящения» (232 стр.), красочный сборник стихов и загадок для детей разного возраста «Смородина и Вишня» (96стр.), а также подготовила к печати пятую книгу в переводе с русского на татарский язык «Казанская узорная кожа» (150стр.), которая увидит свет в апреле-мае 2014 года. Кроме того, она активно участвует в общественных мероприятиях, регулярно проводятся ее творческие вечера.
     Это – лишь малая часть деятельности членов Татарстанского республиканского отделения ПАНИ. Активную работу ведут наши народные поэты, музыканты, писатели, обществоведы, работающие в системе МВД, техники, медицины и др.

    Деятельность ТРО ПАНИ регулярно (один-два раза в год) освещается по телевидению Татарстана и в средствах печати, прежде всего – в журнале «Элита Татарстана». 

     Важно подчеркнуть и такой аспект деятельности ТРО ПАНИ, как участие издании журналов «Земля Русская», «Медный всадник», «Вестник Петровской академии». Активисты в этой области – Л.В. Карцева, Н.А. Читалин, А.З. Гильманов, А.М. Нагимова, А.Ш. и А.А. Газизовы, А.Р. Тузиков, Л.М. Яо и др.

     Если мы хотим строить мощное, процветающее государство, то необходимо объединить усилия всего научного общества страны. Тогда прорывные идеи в науке будут быстрее давать эффект в экономике и других областях жизненно важной системы.

Президент Петровской академии всегда подчеркивает: «Задача Академии была и остаётся добывать факты материального и духовного мира и нести их в народ». Татарстанское республиканское отделение ПАНИ работает  по этому же принципу и в дальнейшем, надеемся, все труды членов Академии – ученых, искусствоведов, обществоведов и других деятелей Татарстана – также внесут свою лепту в научную, образовательную, здравоохранительную, правоохранительную и др. системы не только республики, но и всей Российской Федерации.
	
	


