Возрождение комплекса ГТО - дело государственной важности
В. У.  Агеевец,  действительный член ПАНИ

В марте 2014 года Президентом Российской Федерации подписан Указ о возрождении в нашей стране физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
Важность этого государственного акта трудно переоценить и этот указ воспроизводится без каких-либо сокращений.
Указ Президента РФ от 24 марта 2014 г. № 172 « О Всероссийском физкультурно - спортивном комплексе « Готов к труду и
обороне» (ГТО)»
В целях дальнейшего совершенствования государственной политики в области физической культуры и спорта, создания эффективной системы физического воспитания, направленной на развитие человеческого потенциала и укрепление здоровья населения, постановляю:
1. Ввести в действие с 1 сентября 2014 г. в Российской Федерации Всероссийский физкультурно-оздоровительный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) - программную и нормативную основу физического воспитания населения.
2. Правительству Российской Федерации:
а)
утвердить до 15 июня 2014 г. Положение о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО);
б)
начиная с 2015 года представлять Президенту РФ ежегодно, до 1 мая, доклад о состоянии физической подготовленности населения.
3. Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации:
а)
разработать и утвердить до 30 июня 2014 г. план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), а также принять меры по стимулированию различных возрастных групп населения к выполнению нормативов и требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);
б)
обеспечить до 1 августа 2014 г. разработку и принятие нормативных правовых актов, направленных на реализацию мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на федеральном, региональном и местном уровнях.
4. Установить, что реализация мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) осуществляется федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в пределах бюджетных ассигнований, предусматриваемых указанным органам соответственно в федеральном бюджете и в бюджетах субъектах Российской Федерации.
5. Министерству спорта Российской Федерации:
а)
осуществлять координацию деятельности федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по реализации мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);
б)
представить в установленном порядке предложения о внесении в государственную программу Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» изменений, связанных с введением в действие Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
6. Рекомендовать высшим должностным лицам ( руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации:
а)
определить органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, ответственные за поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса « Готов к труду обороне» (ГТО).
б)
разработать и по согласованию с Министерством спорта Российской Федерации утвердить до 1 августа 2014 г. региональные планы мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-​спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
Президент Российской Федерации
В.В.Путин
Москва, Кремль 24 марта 2014 года № 172
Возрождение в России комплекса ГТО, это получается хорошо забытое старое.
Достаточно вспомнить 30-е годы прошлого столетия, когда, по инициативе , Ленинского комсомола, был создан не имеющий аналогов в мире физкультурный комплекс ГТО ставший в дальнейшем государственной системой формирования физического и духовного здоровья нации, сыгравший исключительно важную роль в физической подготовке широких масс населения, начиная от школьников до лиц пожилого возраста советских людей.
Комплекс ГТО способствовал в тот период формированию мощного импульса дальнейшего роста и развития в обществе физкультурно-массовой, оздоровительной и спортивной работы, превращая её в могучее средство физической подготовки, идеологического и патриотического воспитания широких масс населения, и прежде всего, подрастающего поколения.
Всесоюзный физкультурный комплекс ГТО является программной и нормативной основой Советской Государственной системой воспитания, критерием физической готовности населения страны к высокопроизводительному труду и к защите своего Отечества.
Комплекс ГТО, был направлен, как уже говорилось выше, на формирование физического, морального и духовного облика советских людей, всестороннего и гармонического развития нравственных и физических качеств, способствующих укреплению здоровья, трудовой активности и творческого долголетия.
Здесь следует отметить, что в системе организации работы по комплексу ГТО решались такие важные государственные задачи, как:
           -   использование физической культуры, как наиболее значимой составляющей элемента - образа жизни человека;
· достижение высокого уровня физической подготовленности широких масс населения страны, обеспечивающего трудовую активность и творческое долголетие, высокий уровень состояния здоровья, производительный труд, готовность к защите Родины;
· широкая и всесторонняя пропаганда физической культуры и здорового образа жизни различных категорий нашего общества;
· воспитания у населения осознанной потребности в регулярных занятиях физическими упражнениями, двигательной активностью на протяжении всей жизни;
· овладение основными положениями советской системы физического воспитания, необходимыми знаниями и практическими навыками с умениями самостоятельных занятий физическими упражнениями и личной гигиены;
· массовое вовлечение населения в активную деятельность по участию в управлении самодеятельным физкультурным движением, как на производстве, так и по месту жительства;

-  содействие развитию разнообразных форм занятий фи: упражнениями в режиме учебы, труда и отдыха;
· организации рационального двигательного режима для всех е половых и социально-демографических групп населения страны;
· развитие массового спорта и выявление из многомиллионная армия  занимающихся, выявление и воспитание спортивных талантов.
        В целом задачи Всесоюзного физического комплекса «Готов к обороне СССР» (ГТО) были направлены на всемерное развитие физкультурно-массовой, оздоровительной и спортивной работы, а ' идейно-нравственное и патриотическое воспитание, с учетом всех в< особенностях общества и, прежде всего, молодого поколения.
       Следует сказать, что жизнь убедительно доказала и подтвердила значимость комплекса ГТО в режиме вовлечения миллионных масс населения в участие в физкультурно-массовой, оздоровительной, спортивной и  воспитательной работы нескольких поколений советского народа.
       Комплекс ГТО дал возможность выявить тысячи спортивных талантов в различных видах спорта, осознанно сформировать у занимающихся peгулярными занятиями физической культурой и спортом, такие ценные  нравственные физические качества и навыки, необходимые в повседневной  практической жизни и армейской службе.
      Это, прежде всего, укрепление и сохранение своего здоровья, важных физических качеств, таких как: сила, ловкость, быстрота, выносливость,  целеустремленность, умение ценить дружбу и человеческие отношения :
      Особенно всё это, со всей значимостью, проявилось у советского годы Великой Отечественной войны, не только на полях сражений, трудовом поприще, в тылу.
      Не случайно, выдающийся советский полководец Маршал С Союза К.К.Рокоссовский в своих мемуарах говорил: «Красная армия на своем вооружении имела уникальное оружие, которого не было ни у одной армии мира,  и этим оружием был комплекс ГТО».
      Значкист ГТО, помимо своей хорошей общефизической подготовь навыками стрельбы из боевой винтовки, метанием гранаты в цел] навыками штыкового боя, преодоление полосы препятствия, уме; прыгать, плавать, ходить на лыжах и т. д.
       Преломляя вышесказанное к периоду и условиям нашего времени,  когда молодой человек призывается на военную службу всего на один год, то здесь сама  жизнь настоятельно диктует необходимость того, чтобы призывник до призыва на  военную службу  имел необходимую физическую и прикладную подготовку, подобно той, которая в своё время была заложена в программу физкультурного комплекса ГТО.
       Реалии сегодняшнего дня диктует нам необходимость рассматривать повсеместное внедрение комплекса ГТО, не как кратковременную компанию, а как долговременную комплексную целевую программу, призванную обеспечить привлечение широких масс населения к регулярным занятиям физической культурой и массовым спортом, повысить уровень физической подготовки каждого россиянина и, как следствие, значительно поднять уровень физического и духовного здоровья нации.
Дело это государственное. Оно требует консолидации усилий специалистов в области физической культуры, чиновников, независимо от ранга, средств массовой информации и, прежде всего, телевидения, призванных обеспечить всеми возможными средствами реализацию на практике работу по комплексу ГТО.
