Отзывы

КОНКУРС ИЗМЕНИЛ МОЁ ОТНОШЕНИЕ К ЖИЗНИ И ПОЭЗИИ

Мне до сих пор не верится, что всё это произошло со мной, что я стал обладателем Гран-при 3-го международного поэтического конкурса Московского отделения Петровской академии наук и искусств «Россия, перед именем твоим…».
Признаться, для меня это было полной неожиданностью, и я благодарен судьбе, что всё сложилось именно так. Благодаря этому изменилось моё отношение к жизни и к тому, что я делаю.

Случайно наткнувшись в интернете на конкурс с таким названием, я просто не мог не принять в нём участия и рискнул отправить заявку в последний день. Я понимал, что её могут не принять, и всё-таки рискнул. Когда мне пришёл ответ, что мои произведения попали в шорт-лист, моей радости не было предела – у меня появилась надежда.

Я с нетерпением ждал результатов конкурса. О том, что жюри присудило мне Гран-при, я узнал от Галины Николаевны Зеленкиной, великолепного поэта и нашей землячки из Кодинска Красноярского края. Она была членом жюри конкурса, поэтому легко меня нашла, к тому же, Галина Николаевна наша, «братская»: работала здесь когда-то. Вначале я подумал, что это розыгрыш, и даже когда уже ехал в Москву, эта мысль неоднократно посещала меня. Мне всё ещё не верилось, что это правда, что всё это происходит именно со мной.

Чувства, которые я испытывал на пути в Москву, сложно передать: радость, смятение, волнение, сомнение – всё это перемешалось во мне в какое-то новое, незнакомое мне ощущение, которое не покидало меня всю дорогу, и чем ближе был день награждения, тем сильнее оно становилось.

Я и представить себе не мог, что в Москве меня так тепло встретят и так искренне обрадуются моему приезду.

Влад Красноярский был первым, кто пожал мне руку, кто обнял меня, как обнимают при встрече старого друга. От всех моих сомнений не осталось и следа. Передо мной были светлые чистые люди, с которыми мне было приятно и легко общаться, с которыми я сразу нашёл общий язык. Я был рад познакомиться с Марком Луцким, поэтом, приехавшим из Израиля, который был обладателем Гран-при 1-го конкурса. С радостью пообщался с членом жюри конкурса, руководителем проекта «Москва поэтическая» Натальей Ивановной Родионовой, руководителем РХГА  Максимом Вячеславовичем Бахтиным и другими.

У меня появилось много новых друзей, и общением с ними я буду дорожить всю оставшуюся жизнь.

Во время церемонии награждения царила непередаваемая атмосфера: один за другим выступали известные деятели науки и искусств, звучала прекрасная музыка и замечательные стихи.

Я никогда не забуду, как мне вручали диплом. Это непередаваемое ощущение. Стоять рядом с такими выдающимися людьми, как Валерий Александрович Иванов-Таганский и Владимир Семенович Кузнецов - большая честь для любого человека, не говоря уже о том, чтобы принимать из их рук награду. Не просто выступать перед человеком, лично знавшим Владимира Семёновича Высоцкого и игравшим с ним на одной сцене, тем более не имея опыта больших выступлений, но не сделать этого я не мог. Не знаю, как у меня это получилось, главное, что я прочитал свои стихи. И их приняли, как мне показалось, хорошо. 

Я боялся ехать в Москву, а получилось так, что не хотел из неё уезжать.

Всю обратную дорогу я читал книгу стихов настоящего русского поэта Влада Красноярского (В.С. Кузнецова) «Взглядом к себе», которую он мне подарил. Я не хотел расставаться с этим светлым человеком, который стал для меня другом. Я и сейчас вспоминаю нашу встречу, его искренне тёплое ко мне отношение, то, как мы фотографировались с ним на улицах Москвы, когда он провожал меня, как прощались в метро. Я верю, что мы обязательно встретимся и сходим на спектакль Валерия Иванова-Таганского «Исповедь хулигана» в театре на Таганке, на который он меня пригласил. Спектакль шёл на следующий день после моего отъезда…
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